

ИНИЦИАТИВА

Кастинги для местных

Власти Пермского края хотят согласовывать кандидатуры заместителей глав муниципалитетов

НATALЬЯ ТИМОФЕЕВА

Законодательную инициативу о согласовании кандидатур заместителей глав территорий с краевыми властями обсудили 28 марта на заседании правления Совета муниципальных образований Пермского края. Планируется, что согласованием будет заниматься экспертная комиссия при краевой администрации, в состав которой, в частности, войдут вице-премьеры правительства региона.

О пакете нормативных правовых актов, предполагающих корректировку системы отбора кадров, рассказала и. о. руководителя администрации губернатора Яна Дорофеева. Эту инициативу она объяснила необходимостью более эффективного взаимодействия руководителей краевого и муниципального уровней власти по отраслевому принципу. «Кроме того, через процедуру согласования можно оценить кадровый потенциал муниципалитетов, способствовать повышению его профессионализма и эффективности, учитывать наиболее перспективных руководителей для формирования резерва управленических кадров на уровне края», — подчеркнула Яна Дорофеева. Концепцию документа власти уже согласовали с прокуратурой Пермского края. Предполагается, что закон будет применяться к новым назначениям и новым изменениям в структурах управления муниципалитетами.

В обсуждении вопроса на заседании правления приняли участие главы двух десятков муниципальных образований. В поддержку предлагаемых нововведений публично высказались, в частности, глава Кишертского района Тамара Конопаткина и глава Октябрьского района Георгий Поезжаев. По словам последнего, «в системе управления должно быть единообразие», а предлагаемое властями новшество «поможет муниципалитетам двигаться в одном темпе».

Как сообщили «Новому компаньону» источники в правительстве Пермского края, соответствующая законодательная инициатива связана с процессом объединения муниципалитетов в городские округа. Посредством введения процеду-

ры согласования заместителей краевые власти хотят усилить контроль за деятельностью руководства укрупнённых муниципалитетов, учитывая, что объём ресурсов и полномочий у них будет более значительным, а также поднять качество управления.

Председатель регионального Совета муниципальных образований, глава Пермского района Александр Кузнецов объяснил это так: «В Пермском крае происходит укрупнение территорий, эти процессы будут и дальше продолжаться. Предлагаемый вариант — наиболее эффективный метод управления. В муниципалитеты сейчас передано уже 21 государственное полномочие, но при этом кадровый потенциал у муниципалитетов очень разный. Краевые власти, по сути, сейчас имеют только финансовый контроль. Понятно, что после передачи полномочий правительство региона хочет быть уверено в их качественном и своевременном исполнении».

По итогам обсуждения правление совета предложило главам муниципальных образований до середины апреля представить свои предложения к этому законопроекту.

Николай Иванов, политконсультант:

— Наверное, это правильный шаг, потому что, к сожалению, сегодня с кадрами серьёзная проблема. Если она на региональном уровне существует, то в муниципалитетах она стоит ещё более остро. Зачастую в муниципалитетах на должностях заместителей глав появляются не всегда компетентные люди, порой связанные какими-то личными отношениями или бизнес-интересами. Но я не уверен, что нужно согласовывать всех замести-



Глава Пермского района Александр Кузнецов готов согласовывать кандидатуры своих заместителей с краевыми властями

телей. Понятно, что такие должности, как первый заместитель, заместитель по финансам или ЖКХ, должны проходить согласование, потому что это стратегически важные вопросы и, наверное, краевая власть должна понимать, кто в муниципалитетах будет заниматься этими темами. Но нужно ли согласовывать на уровне края менее значимые позиции, такие как заместитель руководителя аппарата, я не знаю.

Олег Борисенко, политтехнолог:

— В последние годы у нас, по сути, идёт «демонтаж» системы местного самоуправления в классическом её понимании, в пользу государственного управления. Это происходит не только в Пермском крае, но и по всей стране ещё со времён кризиса. Конечно, есть объективные условия: у нас кризис экономики и политики, и, по логике государственных чиновников, это оптимизация затрат и создание более управляемой и чёткой системы управления. В рамках этой логики система государственного управления может быть только централизована и вертикальна.

И в рамках логики согласования заместителей это достаточно нормально и в порядке вещей, потому что те, кто заступает на госслужбу, должны проходить систему определённых согласований. И сейчас эти практики просто переносят на муниципальный уровень.

Александр Бойченко, председатель комитета по государственной политике и местному самоуправлению Законодательного собрания Пермского края:

— Всё больше муниципальных образований Пермского края идут по пути централизации власти, объединяясь в городские округа. На мой взгляд, чем больше открытости будет в согласовании кандидатур на ключевые должности муниципальной службы, тем больше уверенности, что в территории придут профессионалы, что они будут отвечать на запросы людей. Согласование кадровых назначений с региональными властями — цивилизованная практика, в то же время большая ответственность за то, что будет происходить в муниципалитетах.

17 ЛЕТ —
ГАЗЕТА

пятница

ГОРОДСКОГО
БОЛЬШИНСТВА

■ Стабильно
высокая аудитория*

■ Еженедельный
выход 120 тыс. экз.

210-40-28, 210-40-23, reklama@idk.perm.ru

Подробнее о рекламных возможностях «Пятницы» — newsco.ru/ads

* Газета «Пятница» — лидер по величине читательской аудитории среди общественно-политических изданий в Перми, по данным исследования Института «УралИИС» за 2009–2014 гг. По данным Mediascope (апрель–май 2016 г., National Readership Survey). Каждый выпуск «Пятницы» в среднем читают 143,1 тыс. чел. — максимальный показатель среди нерекламных газет региона.

реклама